

本地

医院学校停车泊位配建指标不设上限

鼓励多建车位、配建车位作为临时接送车位使用

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 7月27日,广州市规划和自然资源局印发《进一步优化审批服务机制惠企利民促进经济社会发展若干措施(第三批)》(下称《措施》),并于次日召开解读会,邀请有关负责人介绍内容、回应焦点。值得关注的是,《措施》大幅度提高综合医院、专科医院、幼儿园、小学、中学类建筑停车泊位配建指标,指标不设上限,鼓励多建车位、配建车位作为临时接送车位使用。

放宽空调外机搁板最大进深

广州市规划和自然资源局党组成员、副局长邓堪强介绍了《措施》的五大亮点。首先是降低企业时间成本。《措施》简化了存量工业用地其他规划指标调整的审批手续,提高工业项目筹建速

度。《措施》合并办理国有建设用地使用权首次登记与抵押登记,缩短融资抵押办理周期。

其次是缓解企业资金压力。《措施》加快竞拍摇珠和退还保证金节奏,减少企业资金成本。参考杭州等相关城市做法,将保证金缴纳截止时间由竞价日前3个工作日调整为竞价日前1个工作日。

《措施》提升审批服务效能。优化建筑飘窗、空调外机搁板管控,满足“未来社区”“健康住宅”和装配式建筑要求。按照广州市目前要求,飘窗最大尺寸为0.5米,空调外机搁板最大尺寸为0.6米。为满足“未来社区”“健康住宅”及商业办公的空调设备安装需求,考虑建筑立面的协调性,结合室外机设备尺寸及散热要求,将突出住宅

建筑外墙结构边线的飘窗、空调外机搁板的最大进深尺寸均放宽至0.8米,将商业办公类、新型产业类建筑外墙结构边线的空调外机搁板的最大进深尺寸放宽至1米。

城中村设置综合产业用地

《措施》推进城中村改造。一是探索城中村改造复建物业性质留白,设置综合产业用地(M/A/B),为城中村改造创造多元载体。二是灵活分片办理规划条件和设计方案审查,支持城中村改造分期分片实施。允许按有效的项目实施方案批复文件或属地城市更新主管部门意见灵活分片办理规划条件和设计方案审查,以加快推进城中村改造项目的实施。三是优化城中村改造用地报批,缩短报批时间。为加快推进城

中村改造用地报批工作,“三旧”用地报批主管部门可以通过提早谋划城中村改造项目涉及的“三地”报批工作,将“三地”征收手续与主体地块涉及的征收手续一并组卷报批,从而节省报批时间50%。

《措施》的第五大亮点是优化停车泊位配建设置。明确配建停车场(库)机械式停车泊位设置要求,满足企业群众实际使用需求。同时,提高综合医院、专科医院、幼儿园、小学、中学类建筑停车位配建指标,解决瞬时集中停放需求。结合停车分区细化,优化调整停车泊位配建指标管理。大幅度提高综合医院、专科医院、幼儿园、小学、中学类建筑停车位配建指标,指标不设上限,鼓励多建车位、配建车位作为临时接送车位使用。



全国冠军省实授课

新快报讯 记者邓善雯报道 7月21日,暨南大学体育学院的19岁小将邓信锐以10秒23的成绩夺得2023年全国田径锦标赛男子100米项目的金

牌。7月27日,邓信锐带着夺冠的喜悦回到母校广东实验中学,与曾经教导他的师长共聚,并向田径队的师弟师妹们分享短跑经验。

修订后的《广东省安全生产条例》10月1日起施行

负责人应在生产安全事故发生后一小时内报告

新快报讯 记者黄闻禹报道 前日,广东省十四届人大常委会第四次会议修订通过《广东省安全生产条例》(下称《条例》),将于10月1日起生效施行。《条例》规定,生产经营单位发生生产安全事故后,单位负责人接到事故报告后,应于一小时内按照国家有关规定如实报告至有关部门,不得隐瞒不报、谎报或者迟报,不得故意破坏事故现场、毁灭有关证据。

餐饮行业应安装可燃气体报警装置

生产经营单位是生产经营活动的主体,也是安全生产工作的直接承担主体,减少安全事故的发生主要依靠生产经营单位提高自身的安全生产管理水平。《条例》第四条规定了生产经营单位应当遵守有关安全生产的法律、法

规,提高安全生产水平,确保安全生产,规定生产经营单位的主要负责人是本单位安全生产第一责任人。

为解决餐饮行业安装可燃气体报警装置监管部门不明确的问题,《条例》规定,餐饮等行业的生产经营单位使用燃气的,应当安装可燃气体报警装置,并保障其正常使用。燃气行政主管部门及其他有关部门,按照法律、法规规定的职责对餐饮等行业的生产经营单位使用燃气安装可燃气体报警装置实施监督管理。燃气行政主管部门对餐饮等行业的生产经营单位使用燃气未安装可燃气体报警装置的,依法实施行政处罚。

生产安全事故不得隐瞒不报、谎报或迟报

为及时启动安全生产救援工作,

《条例》第五十七条规定了事故报告制度,单位负责人接到事故报告后,应当于一小时内按照国家有关规定如实报告当地应急管理部门和其他负有安全生产监督管理职责的部门,不得隐瞒不报、谎报或者迟报,不得故意破坏事故现场、毁灭有关证据。

《条例》第五十九条明确规定,事故调查报告应当从技术和管理等方面详细分析事故原因,总结事故教训,提出整改措施,对事故责任单位和人员提出处理建议,并依法及时向社会公布。同时,负责事故调查处理的县级以上人民政府应当在批复事故调查报告后一年内,组织有关部门对事故整改和防范措施落实情况进行评估,并及时向社会公开评估结果;对不履行职责导致事故整改和防范措施没有落实的有关单位和人员,应当按照有关规定追究责任。

“杜苏芮”登陆福建晋江 今日粤东仍有明显降水

新快报讯 记者许力夫 通讯员张东报道 今年第5号台风“杜苏芮”已于7月28日9时55分以强台风级在福建晋江沿海地区登陆,登陆时中心附近最大风力15级(50米/秒),中心最低气压945百帕。预计“杜苏芮”将继续以25公里左右的时速向偏北方向移动,继续远离广东,对广东的影响风险明显降低。

预计,28日夜间到29日,粤东和珠江口两侧仍有明显降水,30-31日全省大部多云,部分市县有(雷)阵雨,气温回升,天气再次转炎热。

广东冠脉球囊类医用耗材集采价最高降89.36%

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤医保报道 近日,广东省医疗保障局印发《广东省医疗保障局关于做好冠脉球囊类医用耗材集中带量采购协议期满后接续采购和使用工作的通知》。此次集采共涉及39家企业,92个注册证中选。中选产品价格平均降幅为30%,最高降幅为89.36%。

协议采购量为医疗机构在国家医疗保障信息平台药品和医用耗材招采管理子系统确认的采购需求量,涉及医疗机构共253家,合计采购量共261295个。此次采购周期自执行日起至2025年12月31日,首次签约自2023年8月1日起至2024年12月31日。

退役士兵职业技能培训开班 提供255个订单岗位

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员王寄丁报道 前日,广州市2023年第一期退役士兵职业技能培训开班,本期培训开设工业机器人系统运维员班、“电工双证”班,“广东省特种作业考评专家”“广东省技术能手”“广州市技术能手”多名专业教师执教,21家知名企业提供255个订单岗位。培训采用培训+认定+就业的闭环模式,确保参训学员学以致用、用以促学、学用相长。